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Papež med SlovenciResnica je vedno iste!
Govor lic . VLA D K A  VORŠIČA n a  spom inski proslavi v  S an  M artinu

Spet je leto naokoli in zopet stoji
mo pred obletnico mučeniške smrti 
naših domobrancev; borcev za Boga 
in domovino. Istočasno se spominja
mo tudi vseh drugih, znanih in ne
znanih, ki so prej in poslej, vse do 
današnjih dni, doprinesli svoj dar 
s trpljenjem in smrtjo na oltar svo
bode. Njihova imena niso vklesa
na v marmornate plošče, niso vpisa
ni v uradne spominske knjige, ni jim 
priznano javno častno mesto. Zato 
so še bolj potrebni našega spomina, 
naše molitve.

Ko človek pripravlja besede za 
priliko, kot jo obhajamo danes, ga 
spreleti skrb, da ne bo mogoče spre
govoriti ničesar novega, česar v to
likih letih in desetletjih ne bi že 
kdo omenil. Vendar, ko pomislimo 
malo globlje, pridemo do zaključka, 
da je od prvega hipa vse bilo vedno 
tako, da ni treba iskati ničesar no
vega, temveč poudarjati to, kar je 
nespremenljivo, brezčasno. To so 
dejstva, to je resnica, ki se je ne mo
re tajiti in je od začetka do danes 
in od danes v bodočnost vedno ista! 
Kar je lahko vsak dan novo in raz
lično, so le laži in krivične trditve. 
Proti tem moramo z resnico posta
viti močan obrambni zid. Resnico 
je treba braniti in laž pobiti.

Vsakoletni spomin na naše bor
ce za Boga in svobodo, na naše bra
nitelje vere in prepričanja, ni po
navljanje stare pesmi, ampak vidni 
dokaz, da je misel aktualna in živa 
vsak dan, vsak trenutek leta. Ta re
snica se mora vzdrževati 'sveža iz ro
da v rod. Ne sme se prekiniti <5t 
bi se to zgodilo, bi vsa idejna borba 
ostala brez pravega haska in zašla 
v pozabo. Za ohranjevanje idealov 
so potrebne žrtve, posebno še v da
našnjem svetu, ki prehaja v brez
brižnost in mu je glavni cilj lagod
no življenje; ko se je ravnodušnost 
zagrizla v vse ideologije.

Najbolj je spomin svež med tisto 
generacijo, ki je aktivno delovala; 
manj med mlajšimi, ki še niso bili 
dorastli za borbo in so vse opazovali 
in doživljali. Najtežje pa je z ge
neracijami, ki so se rodile po tistih 
letih. Skrbeti je treba, da se jim 
vcepi pravo prepričanje. Pokazati 
jim je treba na poslanstvo, ki ga 
morajo prenašati v bodočnost tako 
v svetu kot v domovini. Narodi, ki ne

Zadnjo nedeljo v juliju so Sanmar- 
tinčani tako kot vsi slovenski ro
jaki v Argentini proslavili svoje 
mrtve brate, borce za svobodo, naše 
domobrance.

V novi, pravkar odprti dvorani se 
je zbralo veliko število rojakov iz 
okolice, starejših in mlajših. V za
četku spominske proslave je spre
govoril zbranim rojakom spominske 
besede lic. V ladko V oršič, ki je raz
mišljal o preteklosti in nakazoval 
bodočnost, kar vse izhaja iz žrtev 
naših padlih. Njegove besede v ce
loti prinašamo na uvodnem mestu. 
— Za njim je nastopilo osem fantov, 
ki so pod vodstvom M arka R ezlja  
pripravili zborno recitacijo iz pe
snitve „Črna maša“ Jerem ije K alina.

Pevski zbor je občuteno zapel 
trenutku primerno pesem Na vernih 
duš dan, potem pa je moški zbor 
zapel še pesem Oj Doberdob. Oba 
zbora je vodil pevovodja Jan ez M e
žnar.

Za konec je vsa dvorana zapela 
skupaj domobransko himno, v potr
dilo za nadaljevanje boja do zmage 
njih idej in svobode slovenske zem
lje.

ljubijo svoje tradicije, ki niso pono
sni na svoje prednike, ki ne spo
štujejo svoje krvi, ki poteptajo svo
je ideale, propadejo in izginejo. Te
ga se moramo zavedati vsi in tega 
se morajo zavedati predvsem naši 
mladi doma in v tujini in vedeti, 
da je njihova odgovornost zelo ve
lika: tako pred Bogom kot pred ljud
mi. Razvidno je, da so naša priče
vanja velike važnosti, da preprečimo 
zgodovinski prelom. Biti moramo ak
tivni borci za rešitev Slovenije, za 
svobodno udejstvovanje vseh rojakov 
na političnem, verskem, kulturnem 
in gospodarskem področju. Ni čas 
za objokovanje krivic, ampak je čas 
iskanja pravic. Zahtevajmo jih!

Spoštujemo vse, kar je pravično. 
Spoštujemo vsa mnenja, ki niso v 
nasprotju s splošnimi etičnimi pra
vili. Zaupamo v ureditev sveta v pra
vi demokraciji. Tudi vemo, da je 
neka stvar biti ateist, brezbožec ali 
materialist, druga pa morilec svetih 
idealov. Zato ni izgovora niti od
loga obsodbe za tistega, ki ne da bi 
bil napaden, sebi nasprotnega ubi
je le zato, da bi si pridobil oblast. 
Če premišljujemo trezno o vsem tem, 
pridemo do zaključka, da morajo 
naši borbi za naše ideale v avten
tični samoobrambi dobiti priznanje 
na nacionalnem in internacionalnem 
forumu. Priznati se mora, da je bi
la njihova usmrtitev nasilni umor, 
ki ga zgodovina ne sme zamolčati! 
Vse to zahtevamo iz pravičnih raz
logov in zagotavljamo, da ne išče
mo maščevanja. Naša vera nas uči, 
da ne smemo popustiti, da moramo 
biti trdni v prepričanju, a da je 
tudi odpuščanje del našega lika. Za
to; ne kri za kri, ampak priznanje 
in pravica namesto krivice in laži.

Naša skrb je, da ne zatone prete
klost in se reši resnica s smotrno in 
odkrito presojo, brez bolestnih ten
denc. Gojiti moramo poštenje, spo
štovanje in obdržati zavednost in 
pametno opredeljenost. Skrb za bo
dočnost pa —- ponavljam — sloni 
na ramah naše mladine. Na bodoče 
rodove bodo prenesli vzore naših 
borcev za vero in dom. Trdno upaj
mo, da bo pravica zmagala! Da bo 
vrnjena čast oskrunjenim, da bodo 
lahko zablesteli križi na zatajenih 
grobovih in da bodo njihove grobo
ve prerasle cvetlice svobode.

Sveti mučenci, prosite za nas!

Letos smo ga praznovali v nede
ljo, 5. junija dopoldne po skupni ma
ši. Pretresljivi akordi Čajkovskega 
so nas pripravili v pravo razpolože
nje. Oder je bil primerno okrašen; 
ob straneh obe narodni zastavi in 
zelenje, na sredi pa je od stropa 
na zastoru visel Križani in pod njim 
domobranski grb.

V svojem bogoslužnem nagovoru 
je Jože Horn povzel misel iz nedelj
skega evangelija. Primerjal je naše 
žrtve, ki smo se jih spominjali, z 
dobrim semenom, s katerim je Bog 

posejal slovensko zemljo, z množi
cami krščansko nepremakljivih in 
narodno zavednih mož in fantov, že
na in deklet pa tudi otrok; in je to 
izbrano seme v dobro pripravljeni 
zemlji bogato zalil z njihovo lastno 
krvjo.

Nadaljeval je, da po 43 letih že 
opazujemo, kako rodovitna zemlja 
spreminja posejane seme v zeleno 
bilje in bogato žitno klasje. Poleg 
spomina mučeniške smrti, ki se ga 
danes spominjamo, pa gre zahvala 
Bogu tudi za naše življenje, ki smo 
ga starejši prejeli še v Sloveniji,'vi 
mlajši pa ste ga iz slovenskih ko
renin zaživeli po vsem svetu.

V Krki (škofija je bila ustanov
ljena leta 1072 in je druga najsta
rejša v Avstriji; papež je tu že bil 
leta 1967 kot Karel Wojtyla, ko je 
potoval v Rim), kjer je bilo istoča
sno srečanje treh dežel (prvo je bi
lo leta 1982 pri Gospe Sveti), je pa
pež navdušil 25. junija več kot 70 
tisoč ljudi. Sicer je bilo vreme mu
hasto in je celo deževalo, a ob pri
hodu ob 12.25 je spet posijalo son
ce.

Z njim so prišli koroški in štajer
ski deželni glavar, celovški župan, 
spremljala pa sta ga krški škof Ka
pellan in štajerski škof Weber, če
prav bi takoj po prihodu moral pa
pež v kripto stolnice, na grob sv. 
Eme (tam je molil Emino molitev), 
se je proti protokolu kratko pomešal 
med čakajoče in jih pozdravil. Med 
vožnjo proti cerkvi so združeni zbori 
(bilo je 2.300 pevcev) peli pesem: 
„Ti si Peter skala“. Pri vhodu je 
pozdravil letošnje novo- in zlatoma- 
šnike ter pevce iz Gradca in Tazen- 
berga (Plešivca).

Med pripravo v zakristiji so otro
ci iz vseh treh dežel okrasili oltar 
in potresli po tleh rože. Somaševali 
so krški škof Kapellari, štajerski 
škof Weber, ljubljanski nadškof Šu
štar (prisotni so bili tudi drugi slo
venski škofje) in videmski nadškof 
Battisti. Navzoč je bil tudi goriški 
nadškof Bommareo.

Papeža je najprej pozdravil do
mači škof v treh jezikih. Berili sta 
bili v italijanskem in slovenskem je
ziku, evangelij po nemško, prošnje 
pa so bile celo štirijezične (tudi fur
lansko). Zakonca iz Slovenije sta pa
pežu prinesla kot dar sodček vina 
in hleb kruha.

Pridiga je trajala 40 minut, glav
na vsebina pa je bila trdnost in po
vezanost v veri. Med drugim je pa
pež dejal:

„Čeprav izhajate iz različnih ljud
stev, govorite kot eno božje ljudstvo 
en jezik, jezik skupne vere. Poučuj
te in opominjajte se med seboj v vsej 
modrosti. Začnite spet govoriti o ve
ri, vero posredovati v pogovoru z 
generacijami, zakonskimi partnerji, 
delovnimi kolegi in prijatelji, če bo
do Kristusovi učenci onemeli, bodo 
govorili kamni: kamni zapuščenih in 
razpadlih cerkva. Dobro delo je, če 
ohranjate vaše lepe stare cerkve. To
da še bolj važno je, da se te cerkve 
vsako nedeljo napolnijo z življe
njem. . . “

Papež Janez Pavel II. je nato na
govoril slovenske vernike v njih ma
terinem jeziku:

„Kot romarji ste prišli v Krko k 
tej častitljivi Marijini cerkvi in na 
grob sv. Eme. že dolgo častijo Emo 
tudi Slovenci in mnogo slovenskih 
romarjev je že priromalo v Krko. Vi 
to izročilo danes nadaljujete, ko se 
udeležujete šestega romanja treh de
žel; pobudo za to romanje so dali 
škofje treh škofij in treh pokrajin. 
Zvesti ste veri, ki ste jo prejeli od 
svojih očetov in mater. Ta vera je 
stoletja dajala pečat vaši kulturi — 
naj jo oblikuje tudi v bodoče. Po
magajte svojim otrokom, pomagajte 
mladim ljudem, da bodo spoznali, ka-

Vsi — starejši in mlajši — ima
mo do vsega, kar pomeni sloven
stvo, in do vsega, kar je za nas se
danja nova domovina Argentina, sve
te dolžnosti.

Svoj govor je končal z besedami: 
„Do neutrudljivosti si prizadevajmo 
biti in ostati dobro seme zvestih, 
delavnih, poštenih in vernih sloven- 
sko-orgentinskih državljanov.“

Zbor je nato — zdaj brez pevovo
dje — zapel „Slovenec sem“. Nato 
je stopil na oder Rudi Hirschegger. 
Iz spominov ravn. Ivana Dolenca 
„Moja rast“ je recitiral odstavek 
„Meseci strahote“. Ravn. Dolenc je 

(Nad. na 3. str.)

ko dragocena je ta vera, in da se je 
ne bodo sramovali. Bodite bratski 
tudi do ljudi, ki še niso bili deležni 
milosti krščanske vere, da bodo mo
gli z vašo pomočjo spoznati dobroto 
in ljudomilost Boga Očeta.

Naj bo Kristus srce vaših zako
nov in vaših družin.

Molite, da bi Bog vašim škofi
jam podaril duhovnih poklicev v za
dostni meri.

Bodite močni v veri, veseli v u- 
panju in potrpežljivi v stiskah. Pri
prošnja božje Matere naj vas vedno 
spremlja.“

Maša se je ob 18.55 zaključila s

A f e r a
Afera treh se je spremenila v a- 

fero štirih. Na žalost nimamo naj
novejših poročil, kako je odjeknila 
med Slovenci obtožba vojaškega so
dišča odgovornega urednika Mladi
ne Zavrla.

Iz drugih poročil slovenskega ča
sopisja — dobili smo ga do datuma 
29. junija — lahko posnemamo sa
mo to, da je Delo začelo o tej za
devi pisati čedalje manj; objavlja le 
uradne izjave oblastnikov in poroči
la iz zasedanj raznih upravnih or
ganov. Prinaša napade raznih gene
ralov; seveda pa Mladina in Kate
dra prikazujeta stvarnost v drugačni 
luči. V Odbor za pravice človeka, ki 
je bil ustanovljen mimo partije in 
Socialistične zveze, se je že včla
nilo nad 400 organizacij in 50.000 
posameznikov. To partiji ni všeč, saj 
nima nad njim vpliva, zato se ga 
skuša na lep način — znebiti.

Za primer, kako pišejo po Jugo
slaviji, navajamo iz zasedanja Zve
zne konference socialističnega de
lovnega ljudstva Jugoslavije predlog 
Dare Janekovič, predsednice odbo
ra za tisk, radio in TV:

„Nesprejemljiva je demokratizaci
ja, ki spominja na neofašistične za
misli in napade.“ Ko je govorila o 
„Mladini“ in pritiskih na JLA v 
Sloveniji, je dejala, da dogodki v 
tej republiki niso zgolj njihova stvar. 
To se vleče že predolgo, da bi lahko 
pripisali le posameznikom. Nevarna 
so prizadevanja „Mladine“, da bi s 
svojimi zamislimi prodrla v druga o- 
kolja, je dejala in poudarila, da bi 
bilo treba „Mladino“ prepovedati.

Za primer, kako temu odgovarja
jo slovenski intelektualci, pa samo 
odlomek iz članka pesnika Toneta 
Pavčka v Teleksu 16. junija:

„Toda dovolj o tem. Tisto, kar lah
ko sam rečem, je moje, osebno, člo
veško. Dvom o možnosti sodelovanja 
pri prenovi, kot jo je poimenovala 
slovenska partija, je z vsakim dnem 
večji. Bržkone je v sistemu samem 
preveč blokad za še tako dobro mi
slečega in pripravljenega posame
znika; preveč je dokazov o zmotah 
na dosedanjih poteh in o taktizira
nju, da bi se moglo šibko zaupanje 
kar naprej obnavljati. In poglavitno: 
preveč je laži. Živimo v nenehni 
laži. V vseh naših besedah o demo
kraciji, svobodnih volitvah, kadrov
ski širini, pluralizmu, širini ustav
nih razprav o novi ustavi za 21. sto
letje itd. In ker te vsakodnevne na
še laži ne poimenujemo sproti kot 
otrok v Andersenovem Golem kralju, 
ker jo oportunistično dopuščamo, 
smo krivi. A naj ne rečem „mi“, tr
dim: sem kriv. Da pristajam na to 
laž. In kriv sem za svoj molk. Za 
nepoimenovanje stvari z njihovimi 
pravimi imeni. Da kazenski pohod 
zoper neposlušne imenuješ s tem i- 
menom. Kot to, da je grda farsa, ko 
kljub večkratnemu menjavanju in 
novemu pisanju ustav (zmeraj so bi-

pesmijo „Je angel Gospodov“. Še dol
go v noč so se potem razhajali ro
marji in vrstile kilometre dolge ko
lone avtomobilov ter avtobusov. Pra
vijo, da je bilo Slovencev čez 20.000. 
Vsi so bili polni najlepših vtisov, tu
di tisti, ki so vse to spremljali „sa
mo“ po televiziji, saj je bil prenos 
res doživeto posredovan.

Papežev obisk v Krki je zelo do
stojno spremljala tudi ljubljanska, 
televizija; prav tako so o tem po
ročali vsi slovenski časopisi doma; 
in v zamejstvu ter radio Trst A.

(Iz Katoliškegai g lasu , 
Gorica, 30. junija)

š t i r i h
le vse najboljše in najbolj napred
ne, le naša praksa je za njimi zao
stajala!) v petem desetletju po vojni 
za civiliste veljajo vojaški zakoni, 
če se pač v višjem interesu to obla
sti zahoče. In takih laži je, bog se 
nas usmili, na gore. In bo vse tako, 
dokler bo edina resnica resnica o- 
rožja (moči), oblasti in zgodovinske 
ideologije.

Tako mi ne preostane drugo, kot 
da protestiram zoper to, da vojska 
jemlje mero človeku v socializmu! 
Protestiram s svojim golim člove
škim glasom, kot bi rekel Zlobec. In 
zaradi tega, dodajam, sem šele zares 
patriot.“

Dodajmo še štiri kratke iz šaljive
ga lista Pavliha od 22. junija letos: 
Prva

Profesor direktorju: „Ali res mi
slite, da je treba tega fanta izklju
čiti iz šole? Meni se ne zdi tako slab 
in hudoben. Povejte, prosim, kdo 
vam je pravzaprav povedal za nje
govo porednost in predlagal izklju
čitev!“

„Veste kaj, ni pomembno, kdo je 
kaj povedal ali predlagal, ampak sa
mo, da bo vse po predpisih.“

(Prcisto po Tomažu Ertlu)
Druga

„Petrček, odvrženega voznega list
ka pa ne smeš pobirati.“

„Zakaj ne, mamica? Poglej, ni še 
preluknjan, tako da bi ga lahko Še 
uporabil.“

„Že, že, a je vseeno nevarno. Mor
da ga je odvrgel kak vojak in bi se 
dalo z listka razbrati, iz katere va
si je vojak doma. To pa je zagotovo 
vojaška skrivnost, tudi če na list
ku ne piše tako. še pred vojaško 
sodišče boš prišel, če me ne boš 
poslušal.“
T retja

Po mnenju lahkovernežev, ki na
sedajo Mladini in drugim agenturam 
ameriške CIA, bi smeli za vojaško 
skrivnost veljati samo dokumenti z 
žigom „vojna tajna“.

Skupina zgrajenih in napredno 
naravnanih državljanov zdaj pred
laga poostritev zakona. Le tako bo
mo dosegli, da bo enkrat za vse
lej odklenkalo umazanim pisarjem 
Mladine in njihovim somišljenikom.

Odslej naj bo vojaška skrivnost 
tudi vsak dokument, pri katerem 
lahko domnevamo, da bi lahko komu 
prišlo na misel, da bi lahko imel 
kaj opraviti z , vojaščino. Pravza
prav bi bilo najbolj varno, če bi bi
lo kaznivo tudi posedovanje kakr
šnega koli praznega kosa papirja; 
saj bi nanj lahko kdo zapisal kaj 
vojaškega.
Kotnec pomladi

Letošnja pomlad se je v vseh na
ših republikah in pokrajinama kon
čala 20. junija z izjemo Slovenije, 
kjer se je ta letni čas končal 31. 
maja ob 6. uri zjutraj.

Pojav raziskuje skupina najbolj 
slovitih jugoslovanskih meteorolo
gov.
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Spom inske proslave
V San Martinu V M e si dozi



Za pravno državo
jTudi švicarski časopis „Neue 

Zürcher Zeitung“ je konec junija 
priobčil dolg članek o stanju v Slo
veniji. Med drugim poroča, da je 
položaj v glavnem mestu Slovenije 
vročičen in napet, toda, kdor je pri
čakoval, da se bo ljudska jeza spre
vrgla v eksplozivne izbruhe — se je 
zmotil.

21. junija se je po šesti uri po
poldne zbralo na trgu čez 25.000 
Slovencev, ki so na njim lasten, mi
ren in trden način pokazali svoje 
ogorčenje nad dvomljivim postopa
njem vojaških oblasti ob aretaciji 
treh .slovenskih oporečnikov. Nobe
ne sramotilne besede ni bilo slišati 
ne z odra in ne iz navzoče množice, 
pač pa je bil velik napis na starem 
poslopju Ljubljanske univerze: Svo
boda, demokracija, pravna država!

Na sporedu je bilo več govorov. 
Zastopnik mladinske organizacije je 
pozival vojaške oblasti, da naj izpu
stijo pripornike, imel pa je razume
vanje za slovenske politike, češ da 
trenutno in v danih razmerah ne mo
rejo več storiti, kakor so že. Govor
nik novoustanovljenega Odbora za 
pravice človeka pa je dejal, da mo
rajo veljati iste pravice tako za sta
re in mlade., kakor za komuniste in 
nekomuniste ter za verne in never
ne. Navzoča množica ga je nagradila 
z aplavzom, ki ji je privrel vidno iz 
globočine srca. ..

Med govori so se vrstili nastopi 
najbolj znanih pevskih in instrumen
talnih umetnikov, ki so predvajali 
stare slovenske ljudske pesmi. Pred
sednik Zveze slovenskih pisateljev, 
Rudi Šeligo in še nekateri drugi av
torji so brali odlomke iz svojih del 
in pesnitev, predvsem takšne, kjer

V nedeljo, 26. in ponedeljek, 27. 
junija so bile v Italiji volitve v de
želne svete. V Julijski krajini-Fur- 
laniji je Slovenska skupnost, stran
ka, ki druži demokratsko misleče 
Slovence, postavila kot glavnega kan
didata Bojana Brezigarja, dosedanje
ga župana nabrežinsko-devinske ob
čine. Brezigar bo nadomeščal znane
ga dr. Draga .Štoka, ki je bil dežel
ni svetovalec celih 20 let, to je šti
ri mandatne dobe.

Volivci so izkazali zaupanje v no
vega kandidata ter ga izvolili v svet 
deželne Julijske krajine-Furlanije. 
Za Ssk je oddalo svoje glasove 8.682 
volivcev, kar predstavlja 1,1% vseh 
glasov, če  primerjamo številke s

opevajo svobodo. Založnik teh pesmi 
je bil pred leti tudi zaprt. Tako so 
Slovenci — ne da bi pokazali nav
zven kakršnokoli napadalnost in ni
so zmerjali niti države niti sistema 
— enotno in zavestno dokazali, da so 
prepričani, da so njihove zahteve 
povsem upravičene. Po eno in pol
urnem sporedu so se mirno razšli.

Pisec članka seznanja švicarsko 
publiko s slovenskimi razmerami 
zadnjih let, ko se je dolgoletno nad
zorovanje nekoliko zrahljalo in je bi
lo možno razpravljati in pisati bolj 
prosto. Te relativne popustljivosti se 
je med drugimi časopisi poslužila 
tudi ljubljanska „Mladina“, ki je 
najbolj napadala slabo stanje v ar
madi in istočasno tudi zahtevala, da 
se uvede civilna služba. Da so se 
mladi sodelavci tega tednika včasih 
morda mladostno sprostili, je razum
ljivo. Verjetno je resnično poročilo, 
da so morali vojaki, ki so služili vo
jaški rok, zidati vilo za obrambnega 
ministra. Tudi je potrjen razgovor 
komandanta devetega vojaškega o- 
kraja s slovenskim notranjim mini
strom Ertlom o možni vojaški in
tervenciji proti „kontrarevolucionar
nim težnjam“ v Sloveniji.

Izgfeda, da je  srd jugoslovanske  
arm ade n a  „M ladino“ brezm ejen.
Nekaj dni po tem sestanku so zaprli 
Janeza Janšo, Davida Tasiča in I- 
vana Borštnerja, češ da sta prva 
dva imela pri sebi tajne vojaške do
kumente, Priporniki pa so trdili, da 
so te obdolžitve neresnične, ker naj 
bi jim te spise podtaknila tajna po
licija. Eno je gotovo: vojaške obla
sti so na tak način odstranile dva 
njim neljuba časnikarja! (In še 
tretjega, Zavrla. — Op. Sv. Sl.)

prejšnjimi deželnimi volitvami leta 
1983, opazimo rahlo nazadovanje: 
takrat je Ssk dobila 10.467 glasov, 
kar je predstavljalo 1,2%. Morda je 
ravno zamenjava kandidata vpliva
la, da je kdo odtegnil svoj takratni 
la, da je kdo odtegnil svoj glas.

Med 62 svetovalci bodo v nasled
nji dobi poleg Brezigarja še trije 
Slovenci, ki pa so bili izvoljeni na 
listah drugih strank. Na listi itali
janske Komunistične partije sta bila 
izvoljena Miloš Budin (tržaška po
krajina) in Ivan Bratina (goriška 
pokrajina), na listi Socialistične 
stranke pa Dario Tersar. Njim po
stavljajo blizu Andrea Wehrenfe- 
nninga, izvoljenega na listi zelenih,

Ogorčenje Slovencev sloni na dej
stvu, da je vojaška policija v mir
nem času zaprla dva civilista in to 
predstavlja dvomljivo pravno deja
nje. Politično razgledani Slovenci so 
prepričani, da je nalog za aretacijo 
prišel iz Beograda. Množični prote
sti se še vršijo, čeprav si vojaške 
oblasti zaradi tega ne delajo nobenih 
preglavic in pravijo, da je „obdelo
vanje“ javnega mnenja delo parti
je. Tudi so mnenja, da nikogar nič 
ne zanima, če so trije mladi Sloven
ci zaprti, dokler ne bo izrečena sod
b a ...

Gotovo je, da dosedaj ni bilo mo
žno v Jugoslaviji nikdar in na no
ben način vplivati na sodno upra
vo, še manj pa na vojaško sodišče. 
Tudi pisec članka je mnenja, da je 
naperjen postopek proti Janši, Ta
siču in Borštniku v osnovi proti li
beralnemu slovenskemu vodstvu; le
to je v zadnjem času izpostavljeno 
sovražnim napadom tiska iz ostalih 
jugoslovanskih republik, razen seve
da Slovenije in Hrvaške. Ti mu o- 
čitajo, da hočejo Slovenci vpeljati v 
svoji republiki več osebne svobode 
ter takšno gospqodarstvo, da si bo
do lahko zvišali življenjski standard.

Podobno gibanje kot danes na Slo
venskem, se je pred leti dogajal na 
Hrvaškem, a ga je Tito energično 
zatrl. Morda ima jugoslovanska ar
mada s Slovenijo slične načrte, če
prav je — po mnenju inozemskih 
časnikarjev — težko misliti, da bi 
jih bilo zmožno izvesti v času, ko 
ima Jugoslavija velike zunanje dol
gove in mora zaradi tega paziti na 
svoj ugled v inozemstvu. Poleg te
ga sedaj nima nobene osebnosti, ki 
bi imela takšno avtoriteto, kakor jo 
je leta 1971 ob „hrvaški pomladi“ 
imel Tito.

D-oiva.

ki je slovenskega porekla.
Kar se drugih strank tiče, je najr 

bolj prizadelo protislovensko Listo 
za Trst, ki je izgubila celih 10 od
stotkov glasov in s tem verjetno tu
di možnost, da bi se potegovala za 
mesto tržaškega župana. Upadli so 
tudi glasovi Komunistične partije 
Italije, ki je tudi izgubila svoje dru
go — za Krščansko demokracijo —  
mesto. Izboljšali so svoj položaj KD, 
socialisti (zdaj na drugem mestu) in 
pa zeleni.

Še nimamo jasnejših podatkov o 
izidu v posameznih občinah; le o na- 
brežinsko-devinski občini vemo, da je 
tam Ssk prejela 921 glasov, kar po
meni rekorden dosežek v njeni zgo
dovini. Po tem lahko sklepamo, da 
je njen župan in sedaj izvoljeni de
želni svetovalec Brezigar moral zelo 
dobro poslovati.

Vsem  bralcem  teh  vrstic  mo
ram o žali sp oročiti, da je bil 
neutrudni p isec  teh  v rstic  To
n e  M izerit v  prom etni n esreči 
težje  poškodovan in  tako nekaj 
časa  n e  bo m ogel sprem ljati ar
gen tin sk ih  novic z nasitn i bral
ci. D a vsaj delom a nadom esti
mo vrzel, sm o v  ured n ištvu  pri
p ravili nekak pregled  zadnjih  
n ajvažn ejših  dogodkov v  A r
gentin i.

M ENEM , M ENEM !

Ime zmagovalca v notranjih vo
litvah peronistične stranke za pred
sedniškega kandidata se lahko be
re enako od spredaj ali od zadaj. 
Naj je poraženi Cafiero še tako. obra
čal volilne številke, je končno moral 
priznati nedvoumni volilni izid, ki 
je Menemu dal kakih 55%, Cafieru 
pa 48% vseh oddanih glasov. Teh je 
bilo sorazmerno veliko, okoli 50% 
vpisanih, kar kaže na veliko zani
manje članov stranke.

Prva stvar, ki je padla vsem v 
oči, je ta, da zaenkrat ni govora, da 
bi se stranka razbila in bi — sedaj 
Cafiero — samostojno iskal predsed
niški stolček. Izjavil je, da se bo 
skupaj z Menemom boril za zmago 
justicialistične stranke na nasled
njih volitvah; Menem pa je tudi de
jal, da nima interesa, da bi Cafiero 
odstopil kot predsednik stranke.

Kako se bodo stvari razvijale, tu
di še ni jasno. V parlamentu ima 
Cafiero še vedno več poslancev za 
seboj kot Menem.

Vlada molči. Kot je znano, je ved
no škilila proti Cafieru in mu po
magala, sedaj pa ji ni jasno, ali ji 
bo vse to v 'Trid ali ne.

Vprašanje je tudi, zakaj je zma
gal Menem, ko pa je Cafiero imel 
za seboj ves strankin aparat, pa še 
guverner v provinci Buenos Aires, 
najbolj peronistični trdnjavi, je bil. 
Dejali bi, da je zmagal Menem, ker 
se je oprl na staro, od Perona do
bro prizkušeno tehniko, ko je bren
kal na čustvene strune volilcev, go
voril o Peronu in Eviti, ki da jima 
je ostal zvest, o starih lepih časih, 
ki jih bo on obnovil, itd., medtem 
ko je bil Cafiero simbol prenove v 
stranki, imel intelektualen pristop, 
za seboj je imel precej slabo mini
strsko slavo, pa še skregal se je s 
staro gardo peronističnih sindikali
stov. Ni mu pomagalo, da ga je prej
šnji predsedniški kandidat Luder 
podprl.

'Seveda pa je Menem tudi bolj 
šarmantna pojava s svojimi bogati

mi zalisci kot gladko in elegantno 
počesani Cafiero. Saj je njuna po
litična, idejna ali taktična plat sko
raj enaka. Tako da so volivci bolj u- 
poštevali osebne ali čustvene vidike. 
Seveda ni nihče jemal v poštev, da 
je provinca La Rioja, kjer je Me
nem guverner, ena najbolj revnih, 
in zaostalih in slabo vodenih pro
vinc.

Kakšne posledice bo ta zmaga i- 
mela na državne volitve?

Zaenkrat si je Menem vzel oddih. 
Vemo pa, da je zelo bister in spo
soben politik in je verjetno, da si bo 
znal najti prijatelje med sredinci. 
Poleg tega je še nov, medtem ko 
Angeloza teži slaba Alfonsinova de
diščina.

OBISK
Te dni je obiskala Argentino po

sebna komisija parlamentarcev iz 
Italije. Med njimi je bil tudi Slo
venec iz Trsta S tojan  S p etič , ki za
stopa kot senator Komunistično 
stranko Italije. Poleg svojega urad
nega dela je imel željo obiskati 
vse Slovence v Buenos Airesu. Tako 
je bil med predvojnimi primorskimi 
rojaki v društvu Triglav ter med 
beneškimi Slovenci.

V torek, 5. julija zvečer pa je o- 
biskal tudi povojne politične emi
grante. Predsednik osrednjega dru
štva Zedinjena Slovenija Lojze Re- 
zelj mu je razkazal Slovensko hišo 
in cerkev Marije Pomagaj, nato pa 
so se senator Spetič, Lojze Rezelj 
in glavni urednik Svobodne Slove
nije Tine Debeljak ml. zadržali še 
nekaj časa v prijaznem pogovoru 
o slovenskih problemih. Žal je go
sta njegovo delo prezgodaj odtegni
lo zanimivemu pogovoru.

O B  K O M U
KOSOVO - GOSPA SVETA? Po

litika, Beograd 23. 12. 1987 prinaša 
statistiko o odstotku Srbov in Črno
gorcev na Kosovem:

1941 jih je bilo 35%
1961 27%
1981 14.9%
1987 izpod 9%

(Iskra 15. 2. 88) 
Poleg gornje porazne statistike za 

srbski narod velja še pripomniti, da 
je povprečna starost na Kosovem ne
verjetno nizka, komaj 24 let, in na
taliteta silno visoka: čez 30 otrok 
na tisoč.
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Bojan Brezigar - novi deželni svetovalec

BOŽIDAR FINK

Ob novem očrtu
Objava tez za ustavo Republike 

Slovenije v časopisu za kritiko zna
nosti, ki ga vzdržujeta Kulturna 
skupnost Slovenije in Raziskovalna 
skupnost Slovenije, je dogodek, ki 
izkazuje, da se tam dejansko širi 
prostor svobode in utrjuje splošno 
razpoloženje tudi za formalno spro
stitev pd sistema, ki ukrepa sloven
sko  ̂družbo. Ker se v teh ustavnih 
predlogih javno ponuja dejanska de
mokratizacija, pravica do samood
ločbe, politični pluralizem, široka 
prostost združevanja, zasebna gospo
darska pobudnost in druge svobo
ščine, katerih utesnjevanje je po
gnalo emigracijo v svet in jo ves 
čas priganjalo k prizadevanju za 
njihovo vzpostavitev, v njih morda 
lahko res gledamo zametek „ustave 
svobode“. Del o pravicah človeka in 
državljana ima tu v primerjavi z 
drugimi ustavnimi besedili prav ne
navadno širok obseg.

Objavljeno gradivo se rte ponuja 
kot dognano, marveč je šele preli
minarno, hipotetično in odprto za 
dodelavo in nova spoznanja, zato 
vabi k preučevanju in dopolnjeva
nju. Pri razpravljanju o ustavnih 
predlogih pa bi ne bilo dovolj izha
jati samo iz tez, ki so oblikovane 
kot preprosta zasnova, s. še nena
tančnim izražanjem in prazninami 
in so tudi jezikovno neskrbno izde
lane. Zato bi ne bilo primerno po
svečevati se že analizi formulacije

posameznih določil, marveč gre šele 
za presojo temeljne usmeritve in za
misli o poedinih ustavnih načelih in 
institucijah. Za to pa je treba prej 
preučevati uvodne razlage referen
tov za posamezna poglavja, saj se 
po njih lahko teze bolje ali tudi 
drugače razumejo, včasih pa se njih 
razumevanje celo zaplete. V teh raz
lagah najdemo zadeto kritiko seda
njega ustavnega sistema, ki ne u- 
streza kriterijem modernega prava 
in pušča slovensko družbo v visoki 
stopnji anomije (zakonodajne pra
znine) in normativnega neskladja. 
Tam beremo ostro in izčrpno analizo 
o pogubnosti sedanje umetne cepit
ve naravnih in funkcionalnih skup
nosti in institucij, odklonitev pro
gramskega in ideološkega ustavnega 
normiranja in zahtevo po odstranit
vi umetnih ustanov in pravil, ki blo
kirajo samoregulacijo in razvoj. Po
sebnega preučevanja so vredne pred
ložene koncepcije o ureditvi druž
benih dejavnosti in o lastninskih in 
organizacijskih razmerij, zlasti pa 
še o delu v njegovem odnosu do 
lastne, kulture in demokracije. Pri
vlačne sheme pa kljub razlagam o- 
stajajo pri preširokem oznanjanju 
idej in puščajo preveč nejasnosti.

V razlagah so tudi take navedbe, 
v katerih se ne upošteva razpolo
ženje vseh družbenih plasti in mi
selnih grupacij, ki sicer izhajajo iz 
skupnih načelnih osnov. Videti je,

da se naša polpreteklost še vedno 
ocenjuje enostransko, zato objektiv
no krivično.

Poglavitna pomanjkljivost ustav
nega očrta je nejasen prikaz držav- 
nopravne zamisli slovenske republi
ke.

Prvi odstavek temeljnih načel o- 
predeli Republiko Slovenijo kot dr
žavo, ki temejji na pravici sloven
skega naroda do samoodločbe. Že ta 
dodatek je odveč. Konstituiranje dr
žave je golo zgodovinsko in sociolo
ško dejstvo, ne pravni akt. Zato ni 
treba pri tem nobenega sklicevanja 
na pravico, kateri bi mogel opore
kati naslovnik soodnosne dolžnosti, 
ki bi lahko na oklicanje države ne 
pristal. S tem, da se Slovenija ozna
či kot država, bi moralo biti že tu
di vse drugo povedano,, kajti pojem 
države nujno vsebuje temeljno ozna
ko pravne samostojnosti in obsega 
tudi težnjo po politični neodvisnosti. 
Vsaka dodatna označitev ali razlaga 
jemlje pojmu država enoumnost, saj 
predpostavlja možnost dvoma in teo
retične debate o pojmu samem, če  
je kaka družbena organizacija dr
žava, je vendar očitno, da ima kot 
taka pravico do združevanja v zve
zo držav ali do odcepitve od takšne 
zveze, do svobodnega odločanja o 
notranjepolitični ureditvi in poseb
no še o zunanjepolitičnih odnosih in 
niti ni prav, da se to posebej o- 
zhanja. Nekdanje naglašanje „neza- 
visnosti“ neke države je bilo vna
prej vsaj sumljivo. Ni tudi jasno, 
kaj pomeni pravica do svobodnega 
odločartja o zunanjepolitični uredit
vi, ko se omenja že prej samoodlo-

čanje o zunanjepolitičnih odnosih . 
Kako se država zunanjepolitično u- 
reja?

Kljub temu je iz formuliranega te
meljnega načela z verjetnostjo skle
pati, da je v zamisli suverena drža
va, ki more kot taka stopati samo 
v morebitne konfederalne pakte. Ta 
domneva se potrjuje z določilom, da 
nima ob odločitvi za skupnost z 
drugimi državami nihče pravice od
stopati tej skupnosti nobene pristoj
nosti iz temeljnih načel. Slovenija 
bi se torej v takem primeru ne sme
la odpovedati svobodnemu odločanju 
o meddržavnih odnosih ali o zade
vah obrambe in je tako vnaprej za
vržena misel na vstop v kako zvezno 
državo.

A kako je potem razumeti določi
lo, ki predvideva referendum kot po
sebno obliko predzakonodajnega po
stopka ne samo pri bistvenem po
seganju v ustavno zagotovljene pra
vice državljanov brez spremembe u- 
stave, ampak celo za primere, v ka
terih bi se spremenil položaj Slove
nije kot samostojne republike, kar bi 
se nujno zgodilo z vstopom v fede
racijo? Kako more državna ustava 
vnaprej določati postopek za odsto
panje suverenosti, torej za odmrtje 
države ?

V uvodnih razlagah je izražanje 
o tem prav neenotno, včasih je dvom
ljivo, drugič pa se kar jasno izre
ka za ohranitev jugoslovanske zve
zne države. Ponekod ,jo prav očit
no odstopanje- od definicije Repu
blike ¡Slovenije kot države: z naravo 
neposrednega in polnega subjekta 
mednarodnega,prava.

Ob debati o ustavnih reformah v 
Jugoslaviji se proti centralistični 
težnji postavlja misel, naj se Slove
nija s sprejetjem svoje ustave naj
prej sama konstituira kot suvere
na država in naj se šele po tem za
čne razpravljanje o ustavi Jugosla
vije kot zveze suverenih držav. Kdo 
ne vidi v tej misli notranjega proti
slovja? Federirane enote, ki prista
nejo na ustavo zvezne države, ven
dar ne obranijo suverenosti, če je 
z izrazom ustava razumeti konfede
ralni pakt, je pa to treba bolj ja
sno povedati.

Tudi drugje je spet govor o .pro
blemu razmerja med republiško in 
zvezno ustavo in o ustavnem polo
žaju slovenskega naroda v medna
rodni in meddržavni skupnosti jugo
slovanskih in' evropskih narodov o- 
ziroma njihovih držav. Toda ustav
ni položaj naroda, ki je duhovna e- 
nota, je vendar notranja državna za
deva, na zunaj pa je položaj naro
da lahko le predmet meddržavnih 
dogovorov ali meddržavnega prav
nega varstva.

Drugje spet je zapisano, da se 
narod šele potem, ko vzpostavi svo
jo državo, lahko resnično svobodna 
opredeli in odloči za združitev z dru
gim narodom ali več narodi v skup
no državo ali zvezo držav, ne da bi 
se bil pri tem prisiljen odpovedati 

'katerikoli o svojih pristojnosti. Ali 
je to razumeti tako, da naj ima za 
nas proglasitev države , le . ta namen, 
da se more slovenska . „republika“ 
potem svobodno zliti s kako drugo 
državo, morda celo unitarno, in se 
brez prisile odpovedati pristojnostim



SPOMINSKE PROSLAVE

LJUBLJANA — Dražji bencin, vi
šje cestnine in cestne takse naj ¡bi pri
pomogle k obnovitvi slovenskih cest. 
Bencin naj !bi bil v Sloveniji za ka
kih 100 din dražji, kot drugod po Ju
goslaviji.

KOPER — Na srednje šole v obalne 
šole je letos večji, kot je zmogljivost 
teh šoj. Da pa ne bi ostali brez štu
dija, so predlagali, da bi odprli dva no
va oddelka, enega na trgovski šoli in 
drugega na gostinski. Vendar pravijo 
na teh šolah, da nimajo zadosti prosto
ra in pa, da jih skrbi dejstvo, da bo
do prišli učenci, ki zaradi slabega u- 
speha niso dobili prostora na drugih 
srednjih šolah.

KRVAVEC — a smučišču je bila ’e- 
tos rekordna udeležba smučarjev: v 
petekji zimski sezoni je smučalo 350 
tisoč ljudi. Kljub visokim cenam za 
dnevne karte, so žičnice delale s polno 
paro, zato pripisujejo visoko udeležbo 
tako ugodnemu snežnemu razmerju kot 
dobremu vzdrževanju prog in žičnic.

CELJE — Tovarna krogljičnih leža
jev Žična je do maja naredila svoj mi
lijonski izdelek. Z njimi zalaga proiz
vajalce produktov, ki jih tudi izvažajo 
na Zahod. Zadnje čase gre več Ježajev 
tudi na Hrvaško. S tem naj bi bila do
kazana kakovost izdelkov.

LJUBLJANA — V mesecu aprilu so
se cene na drobno podražile za 6,6% 
v primeri s prejšnjim mesecem, živ
ljenjski stroški pa za 7,7%. Če pa pri
merjamo z lanskim aprilom, so se ce
ne na drobno podražile za 152%, živ
ljenjski stroški pa 159,7 odstotkov. In 
to kljub temu, da je vlada zapoveda
la zamrznitev.

PORTOROŽ — Sejem cvetja je pri
pravilo v hangarju lucijske marine do
mače hortikulturno društvo. Čez sto 
razstavljaleev je poleg rož, zelišč in 
drugih rastlin pokazalo vrtno opremo, 
malo živali in suho robo. Letos si je 
sejem ogledalo 20 tisoč ljudi, kar nav
dušuje organizatorje, da bi za nasled
nje leto poiskali večji prostor.

LJUBLJANA — Cestnine so podra
žili za 80 odstotkov. Za to so se odlo
čili na zahtevo cestarjev avtocest, ker 
naj jim bi manjkalo sredstev za vzdr
ževanje. Obenem pa je Izvršni svet 
zahteval od njih hitrejše posodabljanje, 
a do zdaj ni videti kaj takega na slo
venskih avtocestah. Sicer pa nihče ni 
preveč navdušen nad podražitvami, ker 
z njimi ne zavirajo inflacije, turisti tu
di pazijo na svoje premoženje, domači

suverene države? Sicer pa tudi po
gosto zamešavanje pojmov narod in 
država ni v prid jasnosti in natan
čnosti izražanja. Za narod lahko re
čemo, da ima svojo bit, ima duha in 
živi, ne velja pa zato, da se more 
tudi pravno odločati, saj sam nima 
organa za izražanje volje. Govorje
nje o združevanju narodov pa pre
več zveni kot zlivanje ali spajanje 
in to seveda ni v duhu in namenu 
predlagateljev.

V razlagah je najti tudi misel, naj 
bi bila Jugoslavija tako široko za
snovana, da bi bila v njej mogoča 
po eni strani integracija in centra
lizacija za tiste narodno-politične 
skupnosti, ki bi to hotele, obenem 
pa bi druge, skupnosti v njej imele 
možnost za samostojno urejanje svo
jega javnega življenja. Določno to 
pomeni, naj bo Jugoslavija za neka
tere njene skupnosti unitarno ure
jena, druge naj se temu jedru pri
družijo v zveznem sistemu — med 
obema oblikama tako ni bistvene 
razlike —, tej kombinaciji pa naj bi 
se priključila še Slovenija v konfe
deralno državno zvezo. Politična mo
drost bo presodila, če je taka she
ma priporočljiva, in še prej, če je 
sploh uresničljiva. Vsiljujejo se re
sni dvomi o tem!

Pojasniti bo torej treba, kaj pred
lagatelji ustavnega očrta skupno ho
čejo. Tisti, ki jim gre za ohranitev 
jugoslovanske federativne republike, 
silijo proti toku javnega mnenja v 
centralni Sloveniji, kot ga sami sta- 

. tistično ugotavljajo, in posebej tu
di med političnimi zdomci, med ka
terimi se zdi, da je jugoslovanska 
ideja že docela zamrla. Tisti, ki i-

prevozniki pa tudi lahko postanejo ne
konkurenčni nasproti tujim transpor- 
tistom.

LJUBLJANA — Društva za širjenje 
tehnične kulture imajo 'bolj majo čla
nov. V začetku lanskega leta je bilo v 
taka društva v Sloveniji vpisanih sko
raj 60 tisoč. To bi bilo približno 11 od
stotkov vseh jugoslovanskih članov; v 
primerjavi s slovenskim prebivalstvom 
v Jugoslaviji (8,3%) to še ni tako sla
bo. Vendar je tri četrtine članov vpi
sanih v avtomoto društva in v njih 
ne iščejo ravno tehnične kulture, pač 
pa cenejša popravila in prevoz pokvar
jenih vozil.

LJUBLJANA — Sečuan je ime prvi 
kitajski restavraciji, ki v Ljubljani po
nuja orientalske kuhinjske dobrote. 
Lastnika, ki sta se pripravljala leto in 
pol za odprtje, sta ji dala ime po ki
tajski pokrajini, s katero ima Slove
nija več poslovnih zvez, z. njenim glav
nim mestom je pa tudi Ljubljana po
bratena.

LJUBLJANA — Carinska cona, pr
va v notranjosti države, je odprta. Ima 
14,5 ha površine in na voljo okoli pet 
tisoč kv. metrov poslovnih prostorov. 
Osem delovnih organizacij je že pod
pisalo pogodbo, po kateri bodo del svo
je poizvodnje za izvoz opravljale v tej 
coni.

RUŠE — Najstarejša župnijska šola
na slovenskem ozemlju je bila ustanov
ljena leta 1645. Konec maja so študentje 
mariborske pedagoške fakultete skleni
li, da prevzamejo pokroviteljstvo nad 
njenimi ostanki, saj je šola delovala 
do leta 1760. Šola je pripravljala na
darjene fante za vstop v semenišče.

UMRLI SO OD 7. do 14. maja 1988:
LJUBLJANA — Marija Lotrič roj. 

Vrhunc; Nadi Dolničar roj. Majic; I- 
konija Vuga, 84; Marija Kelbi, roj. 
Zrimšek; Viktor Žorž, 81; Valentina 
Kokalj; Fani Košir; Franc Tršinar; A- 
lojz Štraus; Janez 'Silak; Jožefa Kun
stelj; Tončka Jereb; Ljudmila Zupanc; 
Ivo Končnik; Janez Hieng-Bratec; Jo
že Oset, 82; Valiči Marenče roj. Bon; 
Viktor Prezelj, 63; Amalija Gamberger; 
Peter Stepic, 91; Jože Trošt; Stanislav 
iSkrt; Pavel Groše;!j, 75; Martina Ko- 
pušar; Anton Košak; Stanislav Runko, 
70; Janez Hojs; Milan Bedenčič; Albin 
Ota; Stanislav Verdev; Jožefa Škrjanc; 
Nada Dolničar; Fanii Simončič roj. Pi
le j; Ana Vreže; Tončka Marolt roj-. Šu
štar, 94; Frančiška Virant roj. Kralj; 
Jurij Jurca; Tone Lesjak; Špela Heller 
roj. Černe; Marija Premože roj. Peklaj, 
89; Vinko Turk; Franc Gaje.

RAZNI KRAJI — Silva Babič roj. 
Ramšak, Dol pri Hrastniku; Kristina

majo v mislih konfederativno pove
zavo, naj pomnijo, da je konfedera
cija v pristni obliki praktično neiz
vedljiva, da je po zgodovinskih iz
kušnjah nezmožna daljšega in mirne
ga obstoja in da zato danes sploh ni 
več sprejeta oblika meddržavnega 
povezovanja, Ker pa je gotovo, da 
gre vsem pobudnikom za Slovenijo, 
ki naj bi trajno samostojno odloča
la o svoji notranji ureditvi in nepo
srednih zunanjih odnosih, bi bilo 
prav, da mislijo samo na pravno sa
mostojno in politično neodvisno Slo
venija k,ot popoln in 'neposreden 
subjekt mednarodnega prava. Slo
venska dbžava v pristnem pomenu bo 
potem pripravljena na možnosti po
godbenega varovanja skupnih inte
resov z drugimi državami in usmer
janja skupnega delovanja tudi na 
današnjem jugoslovanskem prostoru. 
Samo z modernim funkcionalnim 
družbenim sodelovanjem na meddr
žavni ravni, za katero poznamo med 
predlagatelji strokovne izvedence, bo 
izpeljano načelo samoodgovornosti 
in samoorganiziranja slovenskega 
naroda in državne nacije in zago
tovljena ohranitev njegove etnične, 
moralne, kulturne in politične isto
vetnosti.

Kolikor izražena stališča izhajajo 
iz volje do upoštevanja trenutnih 
mednarodnih in meddržavnih odno
sov in razmer in iz sicer veljavnega 
načela kontinuitete, pa je reči, da 
mora biti ustava načelen statut, ne 
le taktičen načrt, in da načelo kon
tinuitete ne sme togo prevladati nad 
zgodovinsko izraženimi sanjami in 
hotenjem slovenskega naroda.

(Nad. s 1. str.)

bil jetnik komunističnega sodišča po 
zasedbi in krivično obsojen na pet 
let zapora, na izgubo državljanskih 
pravic in zaplembo vsega premože
nja. Umrl je v 87. letu starosti v 
svoji rojstni vasi Sopotnici nad Ško
fjo Loko.

V poglavju Spomini popisuje no
vico, ki so jo jetniki zvedeli v za
poru o poboju na tisoče in tisoče lju
di v okolici Kočevja, Kamnika, Teha
rij in drugod ter se spraševali, ali 
more oblast, ki je ukazala tako div
janje, še obstati. Tolažili so se, da 
mora priti do spremembe. Te pa ni 
bilo; kajti ljudje, ki nosijo za te 
umore odgovornost, so bili trdno 
prepričani, da se jim zaradi tega ne 
bo treba nikdar in nikjer zagovar
jati in morejo zato držati oblast trd
no in krepko v svojih rokah.

Po teh prebranih spominih je zbor 
zapel „O kraj Vetrinj“, pesem pov
zeto po melodiji „Oj Doberdob“.

Sledil je govor inž. agr. Marka 
Bajuka.

Omenil je, da letos obhajamo že
43. obletnico Vetrinjske tragedije. 
Takrat so britanske oblasti predale 
slovenske domobrance Titovim ko
munistom in tako omogočile grozo
ten zločin skoro popolnega njihovega 
pokola. Opažamo posledice tega šte
vila let, da se med nami naglo red
čijo vrste tistih, ki so že odrasli 
doživeli rdečo revolucijo; v domovi
ni pa tudi umirajo krvniki in idejno 
odgovorni za te množične bratomor
ne zločine. Zato bo kmalu o tem osta
la le beseda zgodovini. Govornik je 
podčrtal našo dolžnost, da se zbere 
čim več znanstveno vrednega gradi
va ter so spravi v vednost Čim šir
ši mednarodni javnosti. To je pred
vsem važno, ker za zločine stalini
stičnega komunizma vse do danes

Retelj roj. Horžen, Cerklje ob Krki; 
Leopoldina Tomažin roi. Zajc, Celje; 
Ana Rednak, Celje; Alojzija Višnar, roj. 
Baraga, BI. Dodbova; Milan Šuštar, Pot 
za Stran; Marko Ramšak, Šmartno ob 
Dreti; Janez Brenčič, Vrhnika; Marica 
Šiker roj. Mataj, 61, Murska Sobota; 
Ana Okorn, 84, Vojnik pri Celju; Do
minik Leskovar, Rogaška Slatina; An
ton Lekan, Šmartno Dri Litiji; Neven
ka Jelamčič, Sevnica; Dragica Kosmina, 
Koper; Pavla Lotrič roj. Marenk (Loj
zetova mama), Selca; Milan Mesojedec, 
Grosuplje; Ferdo Vizjak, 60, Celje; 
Franc Bačnik, Smlednik; Lidija Man
delc roj. Zavrtanik, Lesce; dr. Viktor 
Turnšek, 83, Braslovče; Ivana Nosan 
roj. Knol (Šuštarjeva mama), Hrovača- 
Riibnica; Leopoldina Jančič, Radeče; 
Anton Kramar, Tolmin; Antonija Škr
janc roj. Juvan, 88, Sostro; Jože Po
lajnar, Smlednik; Matjaž Lazar, Ra
dovljica; Franc Fortuna st. (Oparov 
ata), 82, Veliki Gaber; Vera Volk, Vrh
nika; Jernej Šimenc, 87, Kamnik; Mir
ko in Bojan Hočevar, Komenda; Milan 
Šuštar, Dragomer; Vlasta Trsten jak- 
Ooklim, Gornja Radgona; Aneta Goste 
roj. Dornik, Zagorje; Janez Prešeren, 
BI. Dobrava; Jožica Petrovčič roj. Ur
bance, 80, Postojna.

MIRKO VASLE

Slovenci
Zaradi stalnih problemov s tukaj

šnjo pošto, ko se pogosto „zgublja
jo“ razne tiskovine, na katere smo 
navezani pri poročanju, smo pač o- 
mejeni z informacijo in nekaterih 
podatkov ne dobimo. Oprostite torej 
nekaterim pomanjkljivostim.

SM UČANJE

V teh poročilih smo najbolj pri
zadeti zaradi gori omenjenih težav. 
Nimamo končnih lestvic pri svetov
nem pokalu pri ženskah; zvedeli 
smo samo to, da je bila najbolj
ša slovenska smučarka vseh časov 
Mateja Svet prva v veleslalomski di
sciplini.

Moški pa so popolnoma popustili. 
Če primerjamo s prejšnjimi rezul
tati, so letošnji porazni. Slalomska 
disciplina, ki najbolj prija Sloven
cem, nam letos pokaže Slovenca Be
nedika šele na 10. mestu, 16. je bil 
Križaj, 26. pa Petrovič in Žan. Kri
žaj je bil sicer večkrat poškodovan.

V Avstriji v Seelbachu se je Bo
jan Križaj zadnjič pognal med sla
lomska vratca. A tokrat mu ni šlo 
več za boj s časom ne s tekmeci; po
škodba v Calgaryju mu je preprečila, 
da hi se še enkrat pomeril v pravem 
boju. Tako se je odločil, da se od

še ni bilo nobenega uradnega pro
cesa.

Nato je razvil in obrazložil neka
tera glavna dognanja nadvse zani
mive knjige Nikolaja Tolstoya „Mi
nister in pokoli“. Poudaril je veliko 
pomembnost tega Tolstoyevega de
la, ko obravnava tudi usodo naših 
domobrancev. Izvajanja govornika so 
vzbudila med navzočimi veliko zani
manje. 1

Po govoru je zbor zapel še pesem 
„Oče, mati, bratje in sestre“. Ob zvo
kih domobranske koračnice so se 
navzoči razhajali s težkimi spomini 
na prestane zločinske dogodke.

Bb.

V Ramos Mejta
V soboto, 25. junija smo se v Slom

škovem domu spomnili pobitih do
mobrancev in' drugih protikomuni
stičnih borcev. Po 45 letih te vsa
koletne spominske proslave nikakor 
niso izgubile svojega smisla, kar do
kazuje tudi številna udeležba iz vseh 
rodov naše skupnosti. Saj junijske 
žrtve niso bile katerekoli žrtve, mar
več so bili naši vojaki, ki so se bo
rili za lepšo bodočnost slovenskega 
naroda. čepra"v v domovini vedno 
krepkeje prihaja resnica na dan, jim 
uradna Slovenija še vedno krati ča
sten spomin. Prav to pa je tudi po
slanstvo preživelih soborcev in ro
dov, ki rastejo iz njih: Pričevati vso 
resnico o komunistični revoluciji v 
Sloveniji in zagotoviti časten spo
min, ki gre vojakom padlim za do
movino.

Proslavo je skrbno pripravil pro
svetni odsek Doma s sodelovanjem 
mladine in Slomškove šole. Scene
rija je bila izbrano pripravljena: 
Pred modrim ozadjem je izstopal 
spomenik s stiliziranim domobran
skim grbom in napisom Slovenija, 
moja domovina, ob spomeniku pa 
prižgana sveča in slovenska zasta
va, vse poudarjeno z lučnimi učin
ki.

Uvodoma je mladinski pevski zbor 
pod vodstvom lic. Tineta Selana in 
spremljavi trobente Janeza Jereba 
zanosno zapel koračnico Domobran
ci, kvišku prapor, nakar sta v ime
nu preživelih domobrancev Slomško
vega doma položila pred spomenik 
lovorjev venec Ivan Smole in pred
sednik Marjan Loboda. Spominske 
besede je letos spregovoril dr. An
drej Fink (govor je bil objavljen v
24. številki našega lista). Pesem 
mladinskega zbora Oj ta vojaški bo
ben je poudarila pietetno razpolože
nje vse proslave in bila za uvod re
citacije fantov in deklet „Mladina 
današnjega dne“ dr. Marka Krem
žarja. Globoka vsebina pesnitve in 
izrazito podajanje je bil lep poklon 
mladine našim žrtvam. Proslavo v 
dvorani je zaključila domobranska 
Naj čuje nas presveti Bog, ki jo je 
interniral zbor, za njim pa krepko

in šport
svetovne smučarske javnosti poslovi 
vsaj s simboličnim nastopom. Tisoči 
gledalcev, domači navijači, številni 
nejnški turisti, najbolj glasni Itali
jani. vsi so družno pozdravljali le
gendarnega slovenskega smučarja, ki 
je v svojem prefinjenem slogu pre
magal vse težave proge. Ko se je tik 
pred ciljem ustavil, je snel smučke 
in jih še zadnjikrat visoko povzdig
nil v pozdrav in hkrati v slovo ob
činstvu, ki mu je doma in po svetu 
ostalo zvesto vse do konca njegove 
izredno bogate kariere.

Tako se je poslovil od belih aren 
največ ji slovenski smučar vseh ča
sov.

Pri ženskah je pa seveda Mateja 
Svet potrdila v letošnji sezoni, kar 
se je od nje pričakovalo. Po slalom
ski srebrni kolajni na olimpiadi v 
Calgaryju je pa dosegla pov
sem nepričakovano veleslalomsko 
zmago v svetovnem pokalu. Sredi se
zone je vse kaj slabo kazalo, a vzpon 
v zadnjih tekmah jo je dvignil na 
prvo mesto.

SM UČARSKI SKOKI

V Planici se je končalo tekmova
nje za svetovni pokal v smučarskih 
skokih. Lahko z veseljem zapišemo,

povzela vsa dvorana. Šolarji Slom
škove šole so s prižganimi svečkami 
nato načelovali sprevodu k Sloven
skemu križu na vrtu Doma, kjer je 
Tone Bidovec opravil molitve za po
kojne. S pesmijo Oče, mati, ki so jo 
zapeli vsi udeleženci, se je zaključila 
spominska svečanost.

V Gorici
V Katoliškem glasu dne 30. juni

ja je Vinko Levstik v počastitev žr
tev objavil spominsko osmrtnico, kot 
sledi:

OB OBLETNICI SLOVENSKIH  
T R A G E D U

Poteka 48 let od časa, ko je bilo 
na nerazumljiv, nehuman in neci- 
vilizacijski način pretrgano življe
nje kakih deset ti'soč Slovencev, voj
nih ujetnikov-domobrancev, v Ko
čevskem Rogu pa tudi drugod na 
Štajerskem in Kranjskem. Boljševi
zem jih ni vprašal za njih dejansko 
krivdo proti slovenskemu narodu.

Minevajo tudi obletnice drugih 
tragičnih dogodkov med zadnjo voj
no in po njej, zgodnjih „vojvodskih“ 
žrtev na partizanskem osvobojenem 
ozemlju na Dolenjskem, turjaških 
mučenikov na eni in drugi bojujoči 
se strani in ostalih podobnih žrtev, 
ustreljenih in zažganih izmišljenih 
pohorskih „plavogardistov“, tabori
ščnih dachauskih trpinov, pokonča
nih neznanokdaj in neznanokje ter 
končno mučenih, ponižanih, pobitih 
in potopljenih na Golem otoku zara
di svoje vere v neslovenski boljše
vizem.

Spomnimo se vseh žrtev, mož, že
na in otrok. Vsi s o  bili del sloven
skega, tisoč let mučenega in pre
ganjanega naroda. Vsi so vanj vero
vali. Naj počivajo v miru in v Bogu 
v nezaznamovanih grobovih v naši 
slovenski zemlji.

Večna vam slava! — bojevniki 
Slovenci!

V nedeljo, 3. julija, je bila v cer
kvi sv. Ivana v Gorici maša zadu- 
•šnica za padle in pobite slovenske 
vojake-domobrance ter vse druge žrt- 
ve vojne in revolucije med Slovenci.

SLOVENCI v ARGENTINI
O S E B N E  N O V I C E

Rojstvo: V Zapati se je rodil 28. ju
nija v družini Gregorja Ranta in He
lene roj. Urbančič sin, ki bo pri krstu 
dobil ime Maksimilijan Martin. Srečnim 
staršem naše čestitke!

Poroka: V Mendozi sta se 25. jun. v 
. župni cerkvii Marijinega vnebovzetja v 

Dorrego poročila Alenka Bajuk in Da
vid Salinas. Priče so bili za nevesto 
njeni starši uprof. Vera Ašič ter inž. 
agr. Marko Bajuk; za -ženina pa Wajl- 
ter D. Salinas in ga. Diiana C. Ruiz.

Želimo jima veliko sreče!
Imenovanja: msgr. dr. Mirko Gogala 

in dr. Jure Rode sta postala člana bue- 
niosaire.škega medškofiiskega cerkvene
ga _ sodišča. Prisrčno jima čestiamo in 
želimo uspeha v visoki in odgovorni 
službi.

da je bila letos Planica povsem „slo
venska“. Na velikanki je zmagal Slo
venec Primož Ulaga, drugi je bil 
tudi Slovenec Rajko Lotrič. Deveti 
je pristal Matjaž Debelak. A ne sa
mo to, na srednji skakalnici je tudi 
zmagal Ulaga, Lotrič je bil 5. in De
belak spet 9. To je bil dosedanji 
največji uspeh Slovencev v smučar
skih skokih. Le škoda, da se je po
škodoval Miran Tepeš in po-zneje 
tekmoval brez upanja na dobro uvr
stitev. Sicer pa so ljudstvo in časni
karji kar noreli od sreče pod Pon- 
carni.

Končna uvrstitev za svetovni po
kal je bila sledeča: Prvi je bil slo
viti finski prvak Nykanen z 282 toč
kami, drugi Ceh Ploc s 187 točkami, 
tretji Ulaga (127 točk), 8. Tepeš (96 
točk), 20. Lotrič (40 točk), 39. De
belak (21 točk).

Ekipno je zmagala Finska, Jugo
slavija je bila peta.

Tako je za Slovence srečno konča
la letošnja sezona.

NOGOMET

V II. zvezni nogometni ligi je lju
bljanski Integral Olimpija na zad
njih mestih, a če bo šlo vse po sreči, 
se bo letos rešila izpada. Po 29 tek
mah jih je dobila 9, izenačila 8 in 12 
izgubila.

V Slovenski nogometni ligi pa ,po
23. kolih vodi Koper s tremi točka
mi prednosti pred Mariborom.
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MALI OGLASI
SERVIS
Dolenc Lojze — popravila barvne TV, 

video-kaset, radio-snemalcev, kaset 
in avdio — Cerviiio 3942, San Justo, 
T. E. 651-2176.

STANO VANJE
Iščem sostanovalko, starejšo gospo 

(svojo sobo). Barrio Nunez. T. E. 
701-3999.

TURIZEM
Potovanja, skupinske ekskurzije, letal

ske in pomorske vožnje poskrbi po 
ugodni ceni Marjeta Šenk. T. E. 
7612-2840.

ARH ITEK TI
Andrej Duh — izdelovanje načrtov, vod

stvo in gradnje del v Bariločah in 
okolici; nepremičninski posli. P. Mo
reno 991, 5. nadstr. C — 8400 Ba- 
riloche.

ZDRAVNIKI
Bogomila Rebozov, psihologinja — te

snoba, nespečnost, potrtost, splošni 
živčni in duševni problemi. — More
no 458, I. 7, La Lucila, T. E. 799- 
8823 (po 19. uri).

ZA DOM
POHIŠTVO: za jedilnice, spalnice, dnev

ne sobe, moderno in angleški stijl. 
Martin Kovačič — T. E. 765-1682.

REDECORA — celotna oprema stano
vanj: blago za naslanjače, odeje, za
vese, tapete, preproge — Bolivar 224, 
Ramos Mejia, T. E. 654-0352.

Garden Pools — konstrukcije bazenov - 
filtri - avtomatično zalivanje — An
drej Marolt, Martinez de Hoz 211, 
San Miguel, T. E. 664-4374.

SA N ITA R N E NAPRAVE
Jančič Feliks in sin — Inštalacije cen

tralne kurjave ;n ¡ohlajevanja - po
pravila — Lugones - 1430 Ca
pital - T. E. 542-35....

Sanitarne in plinske naprave — privat
ne - trgovske - industrijske - odo
britev načrtov — Andrej Marolt, 
Avellaneda 216, San Miguel, T. E. 
664-1656.

ADVOKATI
dr. Vital Ašič — odvetnik - ponedeljek, 

sreda, petek od 17 do 19, Don Bos- 
co 168 - San Isidro; T. E. 743-6985.

dr. Franc Knavs — vsakovrstne civil
ne, delavske in trgovske zadeve v 
Capitalu in Pcia. Bs. As. — Tucu- 
man 1455, 9. nadstr. E - T. E. 45-0320 
- poned., torek, četrtek od 16 do 20.

TRGOVINA
Delikatesa Franc Vester — Gana 119 - 

Capital - (1 kvadra severno od po
staje Liniers).

Alpe Hogar — Stane Mehle - vse za 
vaš dom - L. Vernet 4226 - 1826 
Rem. de Escalada - T. E. 248-4021.

GOSPODARSTVO
Zavarovanja M* in H. Loboda — Sar

miento 385, 1. nadstr., pis. 10 - Bue
nos Aires - od 11 do 18.30 - T. E. 
312-2127.

Kreditna zadruga SLOGA — Bme. Mi
tre 97, 1704 Ramos Mejia - T. E. 
658-6574/654-6438. Od ponedeljka do 
petka od 14. do 19. ure.

Mutual SLOGA — Bme. Mitre 97, 1704 
Ramos Mejia - T. E. 658-6574, 654- 
6438. Od ponedeljka do petka od 14. 
do 19. ure.

SLOGA — PODRUŽNICA SAN MAR
TIN — Slovenski dom - Cordoba 129
Tel. 755-1266 - Uraduje ob torkih od 
18. do 20. ure in ob nedeljah od 10. 
do 11. ure (g. Stanko Oberžan).

SLOGA — PODRUŽNICA SLOVEN
SKA VAS — Hladnikov dom - Msgr. 
J. Hladnik in Hernandarias - Ura
duje ob sredab od 19. do 21. ure in 
ob nedeljah od 10.30 do 12.30 (ga. 
Marija Gorše).

K O L I N E  
na Pristavi

Sobota, 16. julija od 18. ure naprej 
naprej za domačo porabo.
Nedelja, 17. julija

ob 12.30
K O S I L O

Po maši do kosila kramljanje o 
razmerah v domovini.

V SLOVENSKEM DOMU 
V CARAPACHAJU

bodo v nedejljo, 24. julija ponovno

K o l i n e
skupno družinsko kosilo.

Za družine bodo na razpolago koline 
v soboto od 17 dalje.

Lepo vabljeni!

OBVCSTILA
PETEK, 15. julija:

Seja medorganizacijskega sveta v
prostorih Zedinjene Slovenije ob 20.
SOBOTA, 16. julija:

Slovenska kulturna akcija, 6. kul
turni večer: dr. Marko Kremžar — raz
govor ob „Stebrih vzajemnosti“; oh 20 
v Slovenski hiši.

Ponovitev Gallusovega koncerta Ma
rijinih pesmi v Slomškovem domu JE 
PRELOŽENA na kasnejši datum.

NEDELJA, 17. julija:
Redni občni zbor Mutual Sloga v

Sjovenski hiši o!b 10. uri. Ob 9.30 sv. 
maša za pokojne člane Sloge v cerkvi 
Marije Pomagaj.

Na Pristavi v Castelarju kosilo s 
kolinami. Nato kramljanje o razmerah 
v domovini.

XIX. Mladinski dan v San Martinu. 
SOBOTA, 23. julija:

Redni pouk Slov. srednješolskega te
čaja v Slovenski hiši ob 15. uri.

Tečaj za odrasle v Slovenski hiši ob 
17.40.
NEDELJA, 24. julija:

Srečanje mladih zakoncev v Sloven- 
hiši ob 15.30. Sodelovala bosta Tone 
Rant SDB in dr. Jure Rode.

V Slovenskem domu v Carapachayu 
koline.
ČETRTEK, 28. julija:

Seja izvršnega odbora Zedinjene 
Slovenije Ob 20. uri.

SOBOTA, 30. julija:
Seja profesorskega zbora Slov. sred

nješolskega tečaja.
NEDELJA, 31. julija:

V Hladnikovem domu v Slovenski
vasi obletnica Doma.
SREDA, 3. avgusta:

Sestanek ZSMŽ v Slovenski hiši ob 
17. urii.

MOGOČE N E  V ESTE, D A . . .

—  da im a celjsk a  M ohorjeva družba 
v  načrtu  ob sto le tn ic i p isa te lje 
v ega  rojstva  —  izdajo B em an o-  
sovega  romana Pod satanovim  
son cem . . .

M LADIKA, T rst, 2 /3  - 1988

SDO SFZ

23. ih  24. ju lija

MINI POČITNICE
N A  NAŠO  DOM AČIJO  

(san ju šk o kinto)

Odhod s  skupnim  om nibusom  iz  
N ašega  dom a v  San Ju stu  v  so
boto* 23. ju lija , ob  16.30 uri.
Prinesi s seboj: spalno vrečo, 
pribor, krožnik, kozarec, peci

vo, itd.
Vpiši se čimprej pri svojih de

legatih.

ESLGVENIA LIBRE
Fundador: MILOŠ STARE

R E D A C C IO N  Y  A D M IN IS T R A C IO N :
RAMON L. FALCON 4158 

1407 BUENOS AIRES 
ARGENTINA 

Teléfono: 6 9 - 9 5 0 3
G l a v n i  u r e d n i k :

Tine Debeljak ml. 
U r e d n i š k i  o d b o r :  

dr. Tine Debeljak, Tone Mizerit, 
dr. Katica Cukjati, Gregor Batagelj

S D O  S F Z  
S A N  M ARTIN
Te vabi na

° ! § S a 73

FRANQUEO PAGADO
Concesión N9 5775
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TARIFA REDUCIDA
Concesión N9 3824

Registro Nac. de la Propiedad 
Intelectual No. 85.462

XIX. MLADINSKI DAN
V N E D E L JO , 17. JU L IJA  1988

• ob 8.00 uri: začetek  tekm ovanj v  odbojki
• ob 11.00 url: sv e ta  maša:
• ob 13.00 uri: kosilo
• ob 18.00 uri: kulturni program  

nato prosta zabava.
S odeluje: SU PE R ISK R A

Naročnina Svo-bodne Slovenije za 1. 1988: 
Za Argentino A 150; pri pošiljanju po 
pošti A 180; Združ. države in Kanada 
pri pošiljanju z letalsko pošto 60 USA 
dol.; obmejne države Argentine 53 USA 
dol.; Evropa 65 USA dol.; Avstralija, 
Afrika, Azija 70 USA dol.; ZIM., Ka
nada in Evropa za pošiljanje z navad

no pošto 45 USA dol.
TALLERES GRAFICOS “V M O ”  SR .L., ESTA- 
DOS UNIDOS 425, 1001 - BUENOS AIRES • 

T. E. 382-7015

Darujte v  tiskovni sklad!

T u r i z e m

Letalske in pomorske vožnje, ekskurzije, skupinska potovanja in 
vse informacije vam solidno in strokovno pripravi: CADAQ UES  
Empresa de Viajes y Turismo - Florida 470 - 4. nadstr., pis. 411, 
Buenos Aires - Tel. 322-6648. Se priporoča: Zupan Jure, direktor

31. JU L IJASLOVENSKA VAS

36. obletnica HLADNIKOVEGA DOMA

Slavnostni govornik: inž.

„Jaz sem vstajenje in življenje; 
kdor vame veruje, bo živel vekomaj.“

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem sporočamo ža
lostno vest, da nas je zapustil in odšel k Gospodu naš'preljubi 
mož, oče, brat in stric, gospod

Tone Rode
Lepo se zahvaljujemo prelatu dr. Alojziju Starcu za posled

nji obisk in podelitev svetih zakramentov, za molitve ob krsti, 
iza 'pogrebno mašo in molitve ob grobu; dr. Juretu Rodetu, g. 
T. Rantu in g. J. Bokaliču za somaševanje pri pogrebni maši 
in dr. Filipu Žaklju za molitve ob krsti.

Lepa hvala Marjanu Lobodi za prisrčne besede ob odprtem 
grobu.

Hvala tudi vsem kropilcem, darovalcem cvetja in vsem, ki 
ste zanj molili in nam stali ob strani v najtežjih trenutkih.

Žalujoči:
žena Ivanka roj. Mali, 
otroci Tone, Helena in Andrej, 
sestri Francka, usmiljenka 

Mara por. Steinhaus, 
bratje dr. Franc, lazarist 

Vinko z družino,
Nace z družino 
in ostalo sorodstvo.

Rim, Teheran, Rodica pri Domžalah, Buenos Aires.

ob 9.00 uri: Slovesna sveta maša 
10.30 uri: Nogometna tekma
12.00 uri: Kosilo
16.00 uri: Kulturni program -

Jernej Dobovšek
18.00 uri: Prosta zabava

S o d e lu je : ZLATA ZVEZDA

Vas pričakujemo!

Nenadoma, skoraj brez slovesa, je 21. aprila obrnil zadnji 
list knjige svojega življenja v starosti 66 let naš ljubljeni, ne
pozabni mož in oče, gospod

Avgust Iglič
Sedaj počiva na pokopališču v Trelewu. Ljubil je prostrano 

patagonsko zemljo. Naj mu bo lahka.
Vsi, ki ste poznali njegovo dobroto in mehko srce in se vhm 

bo v spominu nanj utrnila solza v očeh, molite zanj. Odšel je, 
toda ne bo pozabljen.

Za njim žalujejo globoko prizadeti 
žena: Nika,
otroci: Aleksandra, Peter in Irena, 
brat: inž. Božo in svakinja Martina, 
nečakinja: Maja Babnik z družino, 
nečak: inž. Marko Zupanc z družino, 
bratranec: Rado Stepišnik.

Trelew, Ljubljana, San Luis

Teze za ustavo republike Slovenije
(G )

Zakonodajna dejavnost skupščine

Sleherna dolžnost ali prepoved z 
obvezno močjo sme biti odrejena sa
mo z zakonom.

Zakonodajno pobudo imajo vlada, 
vsak član skupščine in senat.

Zakonski osnutek lahko predlaga 
tudi 1000 volilcev.

Zakonski osnutek, predložen skup
ščini, prouči po predpisih poslovni
ka najprej pristojna komisija, ki ga 
s svojim poročilom predloži skupšči
ni, ta pa ga obravnava najprej po 
posameznih členih, zatem pa še v 
celoti.

S poslovnikom se določi, kdaj sme 
skupščina sprejemati zakon po skraj
šanem postopku.

Če skupščina ne sprejme zakon, ki 
je bil predložen na pobudo volilcev, 
mora o vprašanju, ki je predmet ta
ke pobude, razpisati referendum. 
Skupščina je vezana na izid refe
renduma.

Referendum lahko zahteva tudi 
vlada, če njene pobude za izdajo za
kona skupščina ni sprejela.

Samo na temelju poprej opravlje
nega referenduma lahko skupščina 
sprejme zakone, ki bi pomenili bi
stveno poseganje v ustavno zagotov
ljene pravice državljanov; in zako
ne, s katerimi bi se na temelju med

narodnih ali mednacionalnih dogo
vorov spremenil položaj Slovenije 
kot samostojne republike.

V primeru spora odloča o tem u- 
stavno sodišče.

* * *
Sprememba ustave je možna samo 

na temelju referenduma.
* * *

Zakone razglaša predsednik repu
blike v roku meseca dni, veljati pa 
začnejo osmi dan po objavi.

Predsednik lahko pred razglasit
vijo zakona terja, da skupščina o 
njem še enkrat razpravlja.

Zakon, ki ima za posledico nove 
stroške, mora predvideti vir za nji
hovo pokritje.

Skupščina sme odrediti preiskave 
o zadevah javnega pomena. V ta na
men imenuje komisijo, ki ima v za
devah poizvedovanja in proučevanja 
enaka pooblastila kot sodni organi.

Senat

Senat je predstavništvo socialnih, 
ekonomskih, kulturnih in občinskih 
teles (organizacij, skupnosti ali 
ustanov).

S en at i m a .......... članov in ga  se 
s ta v lja jo :

........predstavnikov sindikatov
........ predstavnikov gospodarskih

organizacij

........predstavnikov kmetijskih za
drug

........  predstavnikov družbenih de
javnosti

........  predstavnikov občin
Senatorje volijo ustrezne organi

zacije javnega ali privatnega prava.
Senatorji se volijo za dobo šestih 

let. Vsaki dve leti poteče mandat 
tretjini članov.

Senator ne more biti istočasno po
slanec skupščine.

Glede poslanske imunitete so se
natorji izenačeni s poslanci.

Senat predlaga neposredno ali 
prek vlade predloge zakonov. Vlada 
mora pridobiti mnenje senata glede 
vseh najpomembnejših odločitev, kar 
velja posebej za proračun in za vse 
zakone, ki gredo na referendum.

Senat lahko daje svoje mnenje gle
de slehernega zakona, ki ga predla
ga vlada.

Pred razglasitvijo mora biti zakon 
predložen senatu, če ima senat pri
pombe, mora skupščina o njih zav
zeti stališče.

P redsednik  republike

Predsednik republike je izvoljen 
na neposrednih splošnih in tajnih 
volitvah.

Funkcija predsednika republike je 
nezdružljiva s katerokoli drugo jav
no funkcijo.

Predsednik republike je izvoljen 
za dobo sedmih let.

V primeru trajnega zadržka, smr
ti ali odstopa nadomešča predsedni

ka republike predsednik skupščine.
Predsednik republike je šef drža

ve in predstavlja narodno enotnost.
Razpisuje volitve v skupščino in 

senat in določa začetek njunega de
la.

Imenuje predsednika vlade in spre
jema njegovo ostavko.

Razglaša zakone.
Razpisuje referendum.
Imenuje državne funkcionarje, ka

dar je to določeno z zakonom.
Daje poverilnice in sprejema di

plomatske predstavnike ter ratifici
ra mednarodne pogodbe po poobla
stilu skupščine.

Izreka pomilostitve za kazniva de
janja.

Podeljuje odlikovanja in častne na
slove.

Kadar skupščina ne more oprav
ljati svojih nalog zaradi izrednih 
razmer ali v času vojne, lahko pred
sednik izdaja odloke z zakonsko mo
čjo.

Predsednik republike razpusti 
skupščino (ali senat), kadar to od 
njega zahteva predsednik skupščine 
(ali senata).

Predsednik republike ni odgovoren 
za dejanja, ki jih opravi med izpol
njevanjem svojih funkcij, razejn za 
veleizdajo.

V takem primeru nastopa skupšči
na kot tožilec in odloča z dvotretjin
sko večino.

Sleherni akt predsednika republi
ke sopodpiše predlagatelj takega ak
ta.


